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Kjære menighet! 
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Tusen takk for at dere står sammen med Misjonsalliansen i arbeidet i Liberia. Deres
engasjement, forbønn og givertjeneste betyr mer enn dere kanskje ser i hverdagen. Gjennom

trofast støtte er dere med på å gi mennesker håp, styrke og nye muligheter i et land som i
mange år har vært preget av store utfordringer.

I denne rapporten vil dere få et glimt av Misjonsalliansens prosjekter i Liberia og historier fra
mennesker som har vært innom prosjektene og fått ny tro på fredtiden. 

På vegne av alle som får oppleve varme, verdighet og ny fremtidstro,

Tusen hjertelig takk for at dere er med.



Liberia er fortsatt blant verdens fattigste land, preget av langvarige ettervirkninger fra
borgerkrig, politisk ustabilitet og Ebolautbruddet som rammet landet spesielt hardt. Mange

familier lever fremdeles i krevende forhold, og landet er avhengig av internasjonal støtte for å
skape økonomisk vekst og utvikling. 

Et stort hinder for utvikling er at over halvparten av den voksne befolkningen mangler
grunnleggende lese-, skrive- og regneferdigheter, noe som gjør både arbeidsliv, helse og

hverdagsliv vanskeligere. Dette forsterker fattigdommen og begrenser mulighetene for unge
og voksne. 

Liberia sliter også med svakt utviklet infrastruktur, særlig innen vann, sanitær og helse.
Sanitærforholdene gjør at vannbårne sykdommer sprer seg lett noe som er en alvorlig

utfordring i lokalsamfunn med lite helseressurser. 

Til tross for disse utfordringene er det også mange som jobber for forandring. Lokalsamfunn,
kirker og organisasjoner samarbeider for å forbedre hverdagsliv, utdanning og helse.
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Jeg heter Love, er 40 år gammel, og har
akkurat begynt på skolen for aller første
gang i mitt liv. I mange år bar jeg på en

skam over noe så enkelt som at jeg ikke
kunne skrive mitt eget navn eller taste et

telefonnummer riktig. Det gjorde meg
usikker, og jeg unngikk situasjoner der jeg
kunne avsløre at jeg ikke kunne lese eller

regne.

For en stund siden begynte flere kvinner i
landsbyen min på voksenopplæring. Hver

dag så jeg dem gå forbi huset mitt –
smilende, selvsikre, med bøkene sine under
armen. De så så glade ut, som om noe hadde
åpnet seg for dem. Da de inviterte meg til å

bli med, tok jeg mot til meg og sa ja. Det
valget forandret livet mitt.

Gjennom voksenopplæring fikk Love nytt håp for fremtiden
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Arbeidet på rismarken er krevende. Solen
står høyt og sterkt, og vi jobber hardt

gjennom varme dager. Men når kvelden
kommer og solen går ned, samles jeg og

barna rundt bøkene våre. 

Vi gjør skolearbeid sammen, de hjelper meg,
og jeg hjelper dem. Det har blitt dagens

høydepunkt. For første gang føler jeg at jeg
kan gi barna mine mer enn bare mat og klær,

jeg kan gi dem kunnskap, og det gjør meg
utrolig stolt.

Å være en mor som nå selv går på skole, gir
meg styrke. Når barna ser at jeg lærer, blir de

motivert til å gjøre det samme. Vi
oppmuntrer hverandre, og sammen bygger

vi en framtid med større muligheter.

I dag lærer jeg å lese, skrive og regne. Ting
som andre kanskje tar for gitt, er for meg

som å oppdage en helt ny verden. Jeg lever
av å dyrke ris og pepper, og før hadde jeg
ingen mulighet til å sjekke vekslepenger

eller regne ut prisene riktig. Mange ganger
ble jeg lurt på markedet, ikke fordi jeg ikke

jobbet hardt, men fordi jeg manglet
kunnskap. Nå har jeg lært enkel matematikk,
og for første gang kan jeg ta riktig betalt for
varene mine. Det gir en selvtillit jeg aldri har

kjent før.

Med denne nye tryggheten har jeg også
begynt å drømme større. Jeg ønsker å

bygge opp min egen lille virksomhet, øke
produksjonen og skape en stabil inntekt for
familien. Nå som jeg kan lese og regne, føler

jeg at dørene står litt mer åpne enn før –
både for meg og barna mine.
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Benedict er 64 år og bor på landsbygda i Liberia sammen med kona si og deres fire barn. I dag
lever familien av jordbruk, men for Benedict har kjærligheten til læring alltid vært det som har

drevet ham.

Som barn var han blant de få som fikk muligheten til å gå på skole. Det var broren hans som
gjorde det mulig. Han jobbet hardt for å støtte Benedicts utdanning og oppmuntret ham til å

drømme om et helt annet liv enn det som var vanlig i landsbyen. Men da borgerkrigen rammet
Liberia, ble broren drept, og livet til Benedict forandret seg over natten. Han sluttet på skolen
og flyttet tilbake til landsbyen. Drømmen om egen utdanning ble lagt bort – men noe annet

begynte å vokse.

For selv om Benedict måtte gi opp sine egne skoleplaner, klarte han ikke å gi slipp på
undervisningen. Han begynte å lære bort det lille han kunne til andre i landsbyen. Først til barn,

senere til voksne. 

Benedict underviser en hel generasjon videre



Slike øyeblikk gir ham kraft til å fortsette, år
etter år. Han underviser med en ro og en

varme som gjør at selv de mest usikre
elevene tørr å prøve. Mange av dem er

voksne som mistet hele sin utdanning da
borgerkrigen frarøvet Liberia en hel

generasjon skolebarn. Benedicts arbeid er
derfor mer enn undervisning, det er
gjenoppbygging av liv, verdighet og

framtid.

Han har ikke store ord om sin egen innsats.
Men for dem han underviser, er han en
bærebjelke. En som gir håp der det for

lenge var mørkt. En som viser at læring aldri
er for sent, og at ingen er for gamle til å få

en ny start.
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I dag er Benedict en frivillig lærer i
Misjonsalliansens

voksenopplæringsprogram. Han
underviser uten lønn, men holder på ingen
måte igjen på innsatsen. For ham handlet
det aldri om penger, men om framtiden til

folket hans. Han sier det enkelt:
«Selv om jeg driver med jordbruk, har jeg

alltid fokusert på undervisning. Jeg tenker
ikke på pengene, men på framtiden til

folket mitt.»

Gjennom årene har han lært seg hva
som skal til for at voksne som aldri før
har gått på skole, skal våge å lære. Han

beskriver «hemmeligheten» som en
blanding av tålmodighet, riktige
læringsverktøy og evnen til å gi

mennesker troen på at de kan få til mer
enn de selv tror.

Han kjenner alle elevene ved navn –
kvinner og menn som setter seg på

skolebenken etter lange arbeidsdager,
fordi de vil lære å lese, skrive og regne.

Når en elev klarer å skrive navnet sitt for
aller første gang, stopper Benedict opp

og sier:
«Se hva du klarte nå. La oss se hva mer

du kan få til.»

Takk for at dere er med og gir mennesker
som Benedict muligheter, slik at de kan

bruke ferdighetene sine til å hjelpe flere



Aktive bønneemner:

Takk for at dere er med og støtter og
ber over arbeidet i Liberia!

Be for mennesker i Liberia som lever i fattigdom og
usikkerhet, at de får styrke, verdighet og

muligheter til å skape et tryggere liv for seg selv og
sine familier.

Be for alle som mangler tilgang til utdanning, både
barn, unge og voksne. Be om at flere får lære å lese,
skrive og regne, og at kunnskap kan åpne dører til

arbeid, helse og framtidshåp.

Be for håp og framtidstro i Liberia, at mennesker
som har opplevd krig, sykdom og tap skal få erfare

helbredelse, styrke og nye muligheter, og at
kommende generasjoner kan vokse opp i et

samfunn preget av fred og trygghet.

Be for lokalsamfunn som arbeider for utvikling
og fred, at samarbeid mellom myndigheter,
kirker, organisasjoner og innbyggere skal gi

varige forbedringer innen helse, vann, sanitær
og infrastruktur.

Be for Misjonsalliansens arbeid i Liberia, at
prosjektene for utdanning, helse, vann og

lokalsamfunnsutvikling skal gi gode og
bærekraftige resultater, og at medarbeidere
og frivillige får visdom, beskyttelse og kraft i

tjenesten.



BønnKunngjøringer 
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Vårt misjonsprosjekt sammen med
Misjonsalliansen i Liberia styrker
mennesker som lever i fattigdom
og sårbarhet, og gir voksne og
unge mulighet til å lære å lese,
skrive og regne. Dette åpner dører
til arbeid, trygghet og framtidshåp.

Gjennom arbeidet skapes det
bedre levekår i lokalsamfunnene.
Når mennesker får kunnskap og
verktøy til å stå sterkere i
hverdagen, får hele familier og
landsbyer nye muligheter.

I dag går kollekten til vårt
misjonsprosjekt i Liberia.

Allmektige Gud, vi
ber om fred og
trygghet for barn
og familier i Liberia. 

Gi dem håp og
fremtidstro. 

Takk for at vi kan
være "Sammen som
kirke i hele verden"
og la oss aldri
glemme dine aller
minste.

Amen 
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